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Peperiksaan Kursus Semasa Cuti Panjang
Sidang Akademik 1994/95

SBP 311 - Perancangan Projek Pembangunan

(Masa: 3 jam)

Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi LAPAN muka surat yang
bercetak sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

Arahan:

Jawab TIGA (3) soalan. Semua soalan mempunyai markah yang sama. Pengagihan markah
mengikut bahagian adalah seperti yang ditunjukkan bagi setiap soalan. Calon boleh
menggunakan jadual-jadual yang dilampirkan dan/atau kalkulator persendirian. :

Soalan 1 (100 markah)

(a) Bincangkan hubungan antara proses mengompaun dengan proses diskaun. Apakah

kesan masa yang didapati dalam proses-proses ini?
(40 markah)

(b) Projek P telah diberikan pinjaman $10,000 untuk 5 tahun atas syarat kadar bunga 8%
yang dikenakan akan dikompaun setiap suku tahun. Berapakah jumlah hutang Projek P

selepas 5 tahun?
(30 markah)

(c) Sebuah kilang tempatan ingin menyimpan wang untuk menggantikan kelengkapannya 6
tahun dari sekarang. Kelengkapan itu dijangka akan berharga $450,000. Sekiranya
kadar bunga tetap pada 9%, berapakah amaun yang patut disimpan oleh kilang itu

sekarang?
(30 markah)
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- 2. [SBP 311]

Soalan 2 (100 markah)

(a) Apakah yang dimaksudkan dengan sebutan anuiti? Bincangkan hubungan antara anuiti
dengan nilai kini.
(40 markah)

(b) Kos permulaan sebuah jambatan yang dicadangkan ialah $20,000,000. Jambatan ini
direkabentuk supaya dia akan kekal selama-lamanya. Kalau kos operasi tahunan bagi
jambatan ini ialah $250,000, berapakah nilai kini jumlah kos-kos jambatan tersebut
apabila kadar diskaun ditetapkan pada 10% setahun?

(30 markah)

(c) Kerajaan tempatan sedang menawarkan rumah kos rendah sebagai gantirugi kepada
beberapa keluarga setinggan yang terpaksa ditempatkan semula. Rumah ini berharga
$25,000 seunit dan setinggan yang membelinya dikehendaki membayar deposit $1,500
sehaja. Baki harga rumah boleh dijelaskan dalam masa 20 tahun mengikut skim bayaran
ansuran bulanan. Kadar bunga yang dikenakan atas baki harga rumah ialah 5% setahun.
Tetapi setinggan hanya layak menyertai rancangan ini sekiranya amaun ansuran bulanan
tidak melebihi 20% daripada pendapatan keluarga bulanan mereka. Berapakah
pendapatan keluarga bulanan minimum yang melayakkan sesebuah keluarga setinggan
menyertai rancangan ini?

(30 markah)

Soalan 3 (100 markah)

(a) Sekiranya sebuah projek menunjukkan nilai kini bersih yang sama dengan ‘0’ (iaitu
NPV = 0), apakah implikasinya bagi pilihan projek? Apa pula implikasinya sekiranya
nilai kini bersih sesebuah projek didapati kurang daripada ‘0’ (iaitu NPV < 0)?

(40 markah)
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(b) Jadual 1 menunjukkan sifat-sifat kewangan bagi dua projek yang terlibat dalam satu
pilihan perbandingan. Kedua-dua projek tidak mempunyai nilai salvaj dan kadar diskaun
ialah 5%. Projek yang mana boleh dikatakan lebih menarik sebagai cadangan pelaburan?

(30 markah)

Jadual 1: Sifat-sifat Projek (3)

Kos Hasil Pelabur
P Permulaan Tahunl -~  Tahun?2 - Tahun 3. ~Tahun4 =~ Tahun$S .
1 20,000 8,000 8,000 5,000 . 5,000 | 8,000
2 30,000 12,000 12,000 8,000 8,000 7,000

(c) Anda dijemput menyertai sebuah projek yang sanggup niendatangkan hasil tahunan
sebanyak $10,000 setahun bagi masa 6 tahun. Modal permulaan projek ini ialah
$30,000. Nilai salvajnya yang dijangkakan diterima selepas 5 tahun ialah $8,000.

Mahukah anda melaburkan wang anda dalam projek tersebut? ;
(30 markah) -

Soalan 4 (100 markah)

(a) Dengan menggunakan contoh yang berpatutan, huraikan bagaimana pilihan projek

didapati peka kepada perubahan kadar-kadar diskaun. ;
: (40 markah)

(b) Kadar-kadar bunga yang dikenakan ke atas 9 projek yang lebih kurang sama dengan
sebuah projek yang anda sedang menilaikan ialah: 8.25%, 8.25%, 8.75%. 8.8%, 9%, .
9%, 9.5%, 10% dan 10.25%. Berapakah kadar diskaun yang patut digunakan dalam
penilaian projek anda? ‘

_ (30 markah)

(c) Hasil-hasil tahunan yang didatangkan oleh sebuah projek dalam tempoh hidup S tahun
projek itu ialah: $8,000, $12,000, $10,000. $12,000 dan $15,000. Katalah kadar

diskaun ialah 12%. Kirakan nilai tahunan projek tersebut.
(30 markah)
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Soalan 5 (100 markah)

(a) Apakah yang dimaksudkan dengan kadar pulangan dalaman? Terangkan perbezaan
antara kadar pulangan dalaman dengan kadar bunga pasaran.
(40 markah)

(b) Sebuah kedai di lokasi yang baik telah ditawarkan kepada anda pada harga pembelian
sebanyak $800,000. Mengikut jangkaan anda, kedai ini boleh disewakan supaya
mendatangkan hasil tahunan $80,000 selama 2 tahun. Selepas 3 tahun, kedai ini boleh
dijualkan semula pada harga $900,000. Kirakan kadar pulangan dalaman bagi projek
membeli kedai ini.

(30 markah)

(c) Katalah kadar bunga pasaran bagi Soalan 5 (b) ialah 10%. Kenyataan yang mana adalah
benar? (Sila tunjuk asas keputusan anda.)

I IRR >r, dan projek boleh diterima
II IRR <r, dan projek boleh diterima
III IRR > r, dan projek tidak boleh diterima

IV IRR <, dan projek tidak boleh diterima.
‘ (30 markah)

Soalan 6 (100 markah)

(a) Huraikan bagaimana kadar pulangan dalaman yang mengurangkan nilai kini bersih
sehingga sifar (NPV = 0) juga mengurangkan nilai tahunan sehingga sifar (AW = 0).

(40 markah)

(b) Dua puluh (20) tahun dahulu, sebuah projek dimulakan dengan pelaburan sebanyak
$13,544. Sekarang projek itu dijualkan semula pada harga $52,496. Andai kata kos
yang lain tidak diambilkira dalam pelaburan ini, kadar pulangan dalaman yang mana
adalah kadar yang betul? (Sila tunjukkan pengiraan yang lengkap.)

I 5% il 6% 1 7%
IV 8% \Y 9% :
(30 markah)
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(c) Sebuah lukisan telah dibelikan 6 tahun dahulu pada harga $29,800. Nilai lukisan ini
telah meningkat sekali ganda. Sekiranya pembelian lukisan tersebut tidak melibatkan
kos yang lain, kadar pulangan dalaman yang mana adalah kadar yang betul? (Sila
tunjukkan pengiraan yang lengkap.)

I 6% II 8% 1§ 10%
IV 12% Vv 14%
(30 markah)
- 00 000 00 -
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SBP3I-3

TABLE A.4 ‘
Present Value of an Annuity of §1 Per Period— Nilai Kini Anuiti $1 - Siri Faktor Nilai Kini
Uniform Series Present Worth Factors (P|A, r, n)
Year 1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9% 10% 12% 14%
1 0.990 0.980 0.971 0.962 0.952 0.943 0.935 0.926 0.917 0909 0.893 0.877
2 1.970 1.942 1.913 1.886 1.859 1.833 1.808 1.783 1.759 1.736 1.690 1.647
3 2.941 2.884 2.829 2.775 2.723 2.673 2.624 2.877 2.531 2.487 2402 2.322
4 3.902 3.808 3.7 3.630 3.546 3.465 3.387 3.312 3.240 3170 3.037 2.914
5 4.853 4.713 4.580 4.452 4.329 4.212 4,100 3.993 3.890 3.791 3.605 3433
6 5.795 5.601 5.417 5.242 5.076 4.917 4,767 4.623 4.486 4.355 4.111 3.889
7 6.728  6.472 6230  6.002 5.786 5582 5389 5.206 5033  4.868 4.564 4.288
8 7.652 7.325 7.020 6.733 6.463 6.210 5.971 5.747 5.635 5.335 4.968 4.639
9 8.566 8.162 7.786 7.435 7.108 6.802 6.515 6.247 5.995 5.759 5.328 4.940
10 9.471 8.983 8.530 8.111 7.722 7.360 7.024 6.710 6. 418 6.145 5.650 5.216

10.368 9.787 9.253 8.760 8.306 7.887 7.499 7.139 6.&5 6.495 5.938 5.453

-
*—

12 11.255 10.575 9.954 9.385 8.863 8.384 7.943 7.536 7.161 6.814 6.194 5.660
13 12,134 11.348 10.635 9.986 9.394 8.853 8.358 7.904 7.487 7.103 6.424 5.842
14 13.004 12.106 11.296 10.563 9.899 9.295 8.745 8.244 7.786 7.367 6.628 6.002
15 13.865 12.849 11.938 11.118 10.380 9.712 9.108 8.559 8.061 7.606 6.811 6.142
16 14,718 13.578 12.561 11.652 10.838 10.106 9.447 8 851 8.313 7.824 6.974 6.265
17 15,562 14.292 13.166 12.166 °©  11.274 10.477 9.763 9.122 8.544 8.022 7.120 5.373
18 16,398 14.992 13.754 12.659 11.690 10.828 10.059 9.372 8.756 8.201 7.250 6.467
19 17.226 15.678 14.324 13.134 12.085 11.158 10.336 9.604 8.950 8.365 7.366 6.550
20 18.046 16.351 14.877 13.590 12.462 11.470 10.594 9.818 9.129 8.514 7.469 6.623
25 22.023 19.523 17.413 15.622 14.094 12.783 11.654 10.675 9.823 9.077 7.843 6.873

30 25.808 22.397 19.600 17.292 15.372 13.765 12.409 11.268 10.274 9.427 8.055 7.003

Notes: 1. P = A(P|A, 1, n).
2. The reciprocals of the above values give the uniform series capital recovery factors,
(AP, r, n), where A = P(A|P, r, n).

TABLE A.4 (continued) \
Present Value of an Annuity of $1 Per Period— Nilai Kini Anuiti $1 - Siri Faktor Nilai Kini
Uniform Series Present Worth Factors (P|A, r, n)

Year 16% 18% 20% 25% 30%
1 0.862 0.847 0.833 .800 .769
2 1.605 1.566 1.528 1.440 1.361
3 2.246 2.174 2.106 1.952 1.816
4 2.798 2.690 2.589 2.362 2.166
5 3.274 3.127 2.991 2.689 2.436 ‘
6 3.685 3.498 3.326 2.951 2.643
7 4.039 3.812 3.605 3.161 2.802
8 4.344 4.078 3.837 3.329 2.925%
9 4.607 4.303 4.031 3.463 3.019

10 4.833 4.494 4.193 © 3.571 3.092
i1 5.029 4.656 4.327 3.656 3.147
12 5.197 4.793 4.439 3.725 3.190
13 5.342 4,910 4.533 3.780 3.223
14 5.468 5.008 4.611 3.824 3.249
15 5.575 5.092 4,675 3.859 3.268
16 5.668 5.162 4.730 3.887 3.283
17 5.74% 4.222 4.775 3.910 3.295
18 5.818 5.273 4.812 3.928 3.304
19 5.877 _5.315 4.843 3.942 3.311
20 5.929 5.353 4.870 3.954 3.316
25 6.097 5.467 4,948 3.985 3.329

30 6.177 5.517 4.979 3.995 3.332
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